



## 黄钦湖：“骑”在火车钢轨上的亮丽青春

黄钦湖，海南铁路有限公司的动车司机，见证了海南铁路波澜壮阔的发展历史，奉献出青春、热血和汗水。

他以一丝不苟、精益求精的精神，确保每一次值乘都能安全、正点、优质、平稳。至今，他已连续实现安全行车5000多天，安全驾驶5300多趟，总行程130多万公里，相当于绕了地球几十圈。

2017年，他被授予海南省“五一劳动奖章”。

### 精彩语录

既然选择了这一行，就要做到爱这一行。我现在每一次上班，都当成要完成一项使命，我就想着要为全车人的安全负责。

每一个行业，肯定不是由个人就能带动这个行业的发展，肯定是要有一个团队的，我愿意把我的经验分享给大家，这样才能使我们这个团队越来越稳定，越来越强大。



黄钦湖



刘文民

## 刘文民：用品质打造民族医药品牌

1992年，刘文民从山东来到海南。2005年，山东省齐鲁制药集团公司把出口制剂生产基地落户海口“药谷”，从此，刘文民在发展海南医药产业的征途上开始扬帆起航。在他的不懈努力下，齐鲁制药海南公司持续保持良好的发展势头。

刘文民当选为省第四届人大代表、省六届人大常委会委员，海南省工商联副主席、海南省医药行业协会名誉会长，2014年荣获“海南省劳动模范”光荣称号。

### 精彩语录

我们的定位就是走科技创新、国际化的路子，我们要建成出口制剂的生产基地。

我们用待遇留人，用平台留人，用感情留人，用事业留人。

海南医药企业经过这几年的发展，形成了一定的规模，在海口有了一定的聚集效应，有人才、有技术可以进行流动。

## 潘琅：港航人的无悔追求

1990年，潘琅从海南大学毕业后，分配到海口港工作。他一步一个脚印，扎实奋进，从普通员工成长为基层分公司领导，坚守生产一线28年，与码头结下了深厚的情缘。难能可贵的是，每换一个岗位，他都能带出一支特别能战斗的队伍。

2013年潘琅荣获全国“五一”劳动奖章，2015年被授予“全国劳动模范”光荣称号。

### 精彩语录

工作是比较辛苦，但每一个港口人都无怨无悔。只要让司机、旅客能够顺利过海，我们都会感到欣慰。

海南瓜果蔬菜出岛主要靠船运，过海缩短一个小时，就能最大限度地保持新鲜度，也会卖到好价钱。所以我们必须改进工作方法，提高我们的服务质量。



潘琅



邢灵敏

## 邢灵敏：让海南设计走向世界

1993年，邢灵敏从遥远的大西北来到海南，在建设工程设计行业一干就是25年。

他先后担任英国皇家特许建造学会会员，英国牛津艺术学院客座教授、硕导，海南大学硕士生实践导师，《设计前沿》杂志主编等职务，当选为海南省建筑文化交流协会执行会长、海南省室内设计协会会长。

### 精彩语录

海南建省办经济特区30年，城市建设有了长足的发展，海口现在俨然是一个靓丽的南国大都市展现在我们面前。

建造具有海南地方特色的优秀建筑，使传统文化得以发展，这也是我们这一代建筑师义不容辞的责任。

## 林明瑜：甘做网络安全“守护神”

林明瑜，国家信息安全高级测评师、海南省信息化专家协会网络安全服务组组长、海南省网络安全协会副理事长。他连续6届担任博鳌亚洲论坛技术负责人，并担任博鳌国际旅游论坛筹委会技术总工，为论坛的顺利举办提供了强有力的技术支撑。

2011年，他创办海南正邦信息科技有限公司，成为海南省网络安全行业的领军企业，长期为各级重要党政机关、企事业单位提供网络安全服务。

### 精彩语录

网络安全不单涉及到个人，还涉及到整个社会，涉及到国家层面。所以它应该引起各界的重视，需要大家共同来建设和治理。

我觉得海南非常适合发展网信这个领域，非常适合做网络安全和信息化产业。

网络社会是匿名的，是虚拟的。只要有人敢把“黑手”伸进来，我们就有办法，有能力锁定，最终抓获。



林明瑜



代国夫

## 代国夫：破解旅游与自然融合之道

代国夫，海南陵水猴岛旅业发展有限公司原董事长，现任三亚海棠湾水稻国家公园开发有限公司总经理。

1993年，代国夫从银川来到海南。1995年，他一头扎进了旅游圈，一干就是23年。他秉持旅游开发与自然环境有机融合的理念，为海南旅游发展书写了传奇。

代国夫现任海南省旅游协会常务副会长等职务。2009年和2012年，他分别获颁“海南省劳动模范”“全国旅游系统劳动模范”荣誉称号。

### 精彩语录

一个景区要做到持续发展，一定要和当地的老百姓融入到一块，形成一个利益共同体。我了解海南，我们所做的保护与开发符合国家的产业政策，应该大力发展。

景区的打造，不同于别的产业，它不能复制，不能照搬，要做出让别人眼睛一亮的东西。海南的旅游我认为第一不能自卑，第二不能浮躁，第三不能急功近利。只有深度挖掘海南本土文化，才能提升到一定的高度。

## 陈良刚：用科技助力实现中国梦

陈良刚，海南立昇净水科技实业有限公司董事长。1988年，这位清华大学毕业的高材生，怀揣梦想投身刚刚建省的海南。

他对新兴的净水产业情有独钟，在膜分离和水处理技术领域深耕26年。他创办的企业打破多项行业纪录。

2009年，陈良刚荣获“全国五一劳动奖章”，2012年被国家科技部聘为“十二五”国家重点专项专家组专家。

### 精彩语录

“大工匠”这个称号说明，第一，你在这个行业做了很长时间；第二，你做得很成功。我想这个可能符合立昇以及我个人的特点。

我要把立昇公司做成一所“学校”、一支“军队”、一个“家庭”。公司做事要像军队一样，没有步调一致的作风，你是打不了胜仗的。我希望公司能变成员工可以信赖的依靠。



陈良刚



节目组在录制节目中。